
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE

COMBATE A DISCRIMINAÇÃO DE LÉSBICAS, GAYS, BISSEXUAIS,

TRAVESTIS E TRANSEXUAIS - LGBT+ DO CEARÁ

Aos vinte e quarto dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e quarenta

minutos reuniu-se na sede do Laboratório IRIS da Casa Civil, situado no Palácio da Abolição do

Governo  do  Estado  do  Ceará  Fortaleza/CE,  se  reuniram  de  forma  híbrida  para  13ª  Reunião

Ordinária do Conselho Estadual de Combate à Discriminação de Lésbicas, Gays, Bissexuais,

Travestis e Transexuais – LGBT+, criado pelo Decreto nº 33.906/2021 e alterado pelo Decreto nº

35.494/2023,  nos  termos  da  Lei  Estadual  nº  18.310,  de  17  de  fevereiro  de  2023,  vinculado  à

Secretaria da Diversidade do Governo do Estado do Ceará, presença dos seguintes conselheiros:

Narciso Júnior (Secretaria da Diversidade), Alan Cesar de Sousa Sampaio (Secretaria do Trabalho),

André Marinho (Secretaria da Juventude), Lucas Mateus Sobrinho de Lima (Secretaria de Igualdade

Racial), José Wellington de Oliveira Machado (Secretaria de Educação), Marina Quadros Oliboni

(Secretaria  de Mulheres),  Cecília  dos Santos Góis  (Articulação Brasileira  de Lésbicas  – ABL),

Elísio  Loiola  (Sindicato  dos  Assistentes  Sociais  do  Estado do Ceará—SASEC),  Paulo  Ricardo

Andrade  da  Costa  (Diversidade  do  Curtume),  Larissa  Ferreira  Nune  (Grupo  de  Pesquisas  e

Intervenções sobre Violências e Produção de Subjetividades – VIESES/UFC), Alyne Alencar Silva

Novo Cuba (Rede Nacional de Médicas e Médicos Populares), Pedro Pereira Marcos (Associação

Beneficente Madre Maria Villac – ABEMAVI),  Sem justificativas de ausências.  O Suplente da

SEDIV, Narciso Júnior deu início aos trabalhos, considerando a seguinte pauta da reunião, a saber:

I. Instalação e Verificação de Quórum: Foi chamada às entidades que têm assento no CECD e

doze estavam presentes. II. Leitura das correspondências: Foi lido em plenário o ofício 23/2024

da Entidade Articulação Brasileira de Lésbicas – ABL sobre a sobre a substituição em virtude da

candidatura eleitoral a conselheira suplente Edna Eufrásio Moura pela Cecília dos Santos Góis, o

ofício 189-AT-24 da Entidade OAB-CE - Comissão da Diversidade Sexual e Gênero sobre obre a

sobre a substituição do conselheiro suplente Pedro Vieira pela Carolina Dantas Azin Rocha, o ofício

26/2024 da Entidade Diversidade Curtume sobre pautas para 13ª reunião do CECD. III. Aprovação
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das  atas: 12ª  foi  lida  pela  conselheira  Larissa  Ferreira  Nunes  e  aprovada  sem  ressalva  IV.

Apresentação do 4° Edital Cultura e Arte LGBTI+ que compõem a Política Nacional Aldir

Blanc de Fomento à Cultura (PNAB):  O Técnico da Secretaria de Cultura (Secult) Caio Cysne

explicou que as inscrições são gratuitas e realizadas exclusivamente online pelo Mapa Cultural do

Ceará, por um período de 30 dias corridos (14/10/2024 até no 12/11/2024 às 23:59), contados do dia

útil seguinte. O 4° Edital Cultura e Arte LGBTI+ prevê a seleção de 20 (vinte) projetos no valor de

R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) que tenham como objetivo a realização de ações voltadas à

memória cultural LGBTI+ criação, produção, difusão e fruição artísticas da Cultura LGBTI+. O

Resultado Final será divulgado no sítio eletrônico https://editais.cultura.ce.gov.br/ e publicado no

Diário Oficial do Estado. Demais informações sobre o processo seletivo podem ser encontradas no

canal da SECULT no Youtube com a live tira dúvidas. V. Edital Ceará da Diversidade 02/2024,

Comissão Organizadora da 4 Conferência Estadual da população LGBTQIAPN+, Audiência

Pública  do  GT  Memória  e  Verdade  LGBTI+  Etapa  Nordeste,  Festival  da  Diversidade,

Entrega da Unidade Móvel de Atendimento Especializado para Pessoas LGBTI+ e Publicação

da comissão eleitoral da eleição do CECD:  O conselheiro Narciso Júnior falou sobre o Edital

Ceará  da  Diversidade  02/2024,  foi  publicado  no  site  da  Sediv  no  dia  22/10/2024  o  resultado

preliminar de classificação das entidades inscritas no edital, onde as mesmas terão mais cinco dias

para apresentar seus recursos e depois de analisado os recursos serão publicados os resultados finais

. Conferências Regionais da população LGBTQIAPN+ (COE): Foi criado um link de pré-inscrição

para cada Conferência Regional, sairão dois carros de Fortaleza com a equipe da Sediv e membros

da COE e mudou a data da Região Metropolitana de Fortaleza, Maracanaú: 29 de novembro de

2024. O Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania (MDHC), por meio do Grupo de Trabalho

(GT) Ministerial de Memória e Verdade das Pessoas LGBTQIA+, criado em dezembro de 2023,

tem como missão esclarecer as violações de direitos humanos contra a população LGBTQIA+ ao

longo da história brasileira. O grupo é composto por representantes de todas as regiões do país e de

diversas identidades, e tem realizado reuniões mensais para desenvolver pesquisas que subsidiarão

o relatório final.  Fortaleza sediará a audiência pública da região Nordeste nos dias 30 e 31 de

outubro e 01 de novembro. O I Festival Ceará da Diversidade: conhecimento, cultura e renda para a
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população LGBTI+ cearense ocorrerá nos dias 20 e 21 de dezembro no Complexo Cultural Estação

das Artes e terá a seguinte programação: Palestra Magna, Sarau Cultural, Encontro Cearense dos

Grupos de Pesquisas sobre Diversidade Sexual do Ceará, Oficinas práticas (Ballroom, Macramê,

Dança,  Teatro e outras atividades culturais e artísticas),  Fórum de Gestores LGBTI+ do Ceará.

Espaço de sociabilidade, descanso e alimentação (todo o evento) e Grande show Cultural. Sobre a

Unidade  Móvel  de  Atendimento  Especializado  para  Pessoas  LGBTI+  é  um  serviço  que  leva

atendimento direto e especializado até a nossa comunidade, é um veículo adaptado e equipado para

oferecer  acessibilidade,  atendimento  especializado,  visibilidade  e  combate  à  discriminação  ao

oferecer  serviços  especializados  como:  orientação jurídica,  atendimento  psicológico,  assistência

social, testes rápidos, e distribuição de materiais informativos, são ferramentas importantes para

garantir os direitos e o bem-estar dessa população, levando serviços essenciais até onde elas estão e

está pronta e estamos vendo uma data para entregar a nossa população o equipamento e estamos

para aprecisação do CECD o nome da Unidade Móvel ser Dandara Ketlely e foi aprovado por

unanimidade  e  no  dia  04  de  outubro  2024  foi  publicado  a  portaria  003/2024  que  designar  os

membros da comissão eleitoral referente à eleição do CECD que são: Narciso Junior da Secretaria

da  Diversidade,  Lucas  Mateus  da  Secretaria  de  Igualdade  Racial,  Letícia  Izidio  Crispim  da

Secretaria da Juventude, Maria Josélia Gomes dos Santos do Movimento Negro Unificado, Raquel

Viana do Elo Feminista e Edgard Fernando Viana da Cruz do Instituto João Carlos Paes Mendonça,

logo será marcado a primeira para construção do edital. VII. Demandas do Coletivo Diversidade

do Curtume:  O ofício 26/2024 da Entidade Diversidade sugere as seguintes pautas:  Solicito a

criação  da  “Coordenadoria  LGBT regional”,  de  caráter  consultivo  sem remuneração,  ligado  a

Coordenadoria especial de políticas públicas para LGBTI+ da Secretaria da Diversidade. 2. Criação

de  um  Grupo  de  Trabalho  (GT)  para  discussão  da  criação  das  coordenadorias  Regionais.  3.

Sugerimos que próximos editais da Secretaria da Diversidade, sejam nos padrões da Secretaria de

Cultura e distribuição por regiões. 4. Convocação de momento de escuta com movimentos sociais

LGBTQIA+ do Ceará e escuta de reivindicações. 5. Solicitamos reunião do Conselho estadual com

o  Governador  do  estado  para  entrega  de  reivindicações  e  diálogo  dos  conselheiros  com  o

Governador. O conselheiro Narciso Junior começou com uma reflexão sobre a maioria das pautas já
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ter  sido  apresentado  na  reunião  anterior  e  lembrou  do  encaminhamento  da  “Criação  de

coordenadoria LGBT Regional” após as conferências e o conselheiro Paulo Andrade concordou

adiar os debates da junho de 2025. VIII. Informes: O conselheiro Wellington solicitou que fosse

marcada  uma reunião  da  Câmera  Técnica  de  Espaços  Segregados  por  Gênero  para  finalizar  a

resolução  da  minuta,  o  conselheiro  Elísio  explicou  que  durante  o  51º  Encontro  Nacional  do

Conjunto CFESS-CRESS foi  aprovado à  moção em defesa da comunidade LGBTQIA+ e suas

entidades representativas. O Suplente da Sediv, Narciso Júnior encerra a 13ª Reunião Ordinária do

CECD LGBT às 16 horas.

Narcisio Júnior 
(Suplente da Secretaria da Diversidade) 

Alan Cesar de Sousa Sampaio 
(Suplente da Secretaria do Trabalho) 

André Marinho 
(Titular da Secretaria da Juventude) 

José Wellignton de Oliveira 
(Titular da Secretaria de Educação) 

Marina Quadros Oliboni 
(Secretaria de Mulheres)

Lucas Mateus Sobrinho de Lima 
(Suplente da Secretaria de Igualdade Racial)

Larissa Ferreira Nune
(Titular do Grupo de Pesquisas e Intervenções

sobre Violências e Produção de Subjetividades –
VIESES/UFC) 

Elísio Loiola 
(Titular do Sindicato dos Assistentes Sociais do

Estado do Ceará – SASEC) 

Paulo Ricardo Andrade da Costa 
(Titular da Diversidade do Curtume) 

Cecília dos Santos Góis
(Suplente da Articulação Brasileira de Lésbicas -

ABL) 

Alyne Alencar Silva Novo Cuba
(Rede Nacional de Médicas e Médicos Populares)
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Pedro Pereira Marcos
(Associação Beneficente Madre Maria Villac –

ABEMAVI)


